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1. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गये विकल्पों में स े
संबंधित शब्ि युग्म को चुनिए| 
पुस्तक :पषृ्ठ::?: 
A. िेिक:लिििा 
B. किम:लिििा 
C. कार:पदिया 
D. पदिया :गोि 
 
2. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गये विकल्पों में स े
सम्बंधित संख्या यग्म को चुनिए| 
553 : 551 : : 447 : ? 
A. 443 
B. 445 
C. 441 
D. 451 
 
3. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित शब्ि युग्म को चुनिए| 
लसिं : मांि : : ? : ? 
A. घोडा : अस्तबि 
B. गाय : घास 
C. लसिं : मााँसािारी 
D. िरगोश : गाजर 
 
4. दिए गये विकल्पों में स ेसम्बंधित शब्ि/अक्षर/संख्या 
को चुनिए | 
TN : WQ : : BV : ? 
A. QT 
B. LK 
C. EY 
D. EZ 
 
5. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित शब्ि को चुनिए| 
उपयुक्त: अिुपयुक्त:: प्रकालशत करिा:? 
A. स्पष्टिािी 

B. िुिासा करिा 
C. निपािा 
D. संचाररत करिा 
 
6. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित शब्ि को चुनिए| 
भेड़: झंुड:: अंगूर : ? 
A. गुच्िा 
B. भण्डार 
C. िेक्टेयर 
D. भूलम 
 
7. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित अक्षरों को चुनिए| 
EM : JZ : : KL : ? 
A. VX 
B. VY 
C. UX 
D. TU 
E. XT 
 
8. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित शब्ि को चुनिए| 
विद्यािय : लशक्षक : : अस्पताि : ? 
A. क्िकक  
B. धचककत्सक 
C. विद्यार्थी 
D. रोगी 
 
9. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
संबंधित संख्या को चुनिए| 
JY : 35 : : RT : ? 
A. 48 
B. 38 
C. 35 
D. 24 
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10. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
संबंधित शब्ि को चुनिए| 
9 : 27 : : 64 : ? 
A. 225 
B. 512 
C. 216 
D. 324 
 
11. दिए गए विकल्पों में से संबंधित शब्ि/ अक्षर 
/संख्या को चुनिए | 
? : DDY : : BIG : CLL 
A. TAK 
B. CAT 
C. TAC 
D. TEF 
 
12. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित अक्षरों को चुनिए| 
CIRCLE : CLECIR : : MANNER : ? 
A. MNIVER 
B. MINERV 
C. NERMNE 
D. NERMAN 
 
13. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
संबंधित संख्या को चुनिए| 
9 : 738 : : 10 : ? 
A. 1200 
B. 1001 
C. 1100 
D. 1010 
 
14. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
संबंधित अक्षरों को चुनिए|ए | 
KOT : PJO :: FIR : ? 
A. TMN 

B. NKM 
C. KDM 
D. MNJ 
 
15. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित अक्षरों को चुनिए| 
GROUPS : ITQWRU : : SECOND : ? 
A. UGFQPE 
B. UGEQPF 
C. UEGQPF 
D. UGEQFP 
 
16. दिए गए विकल्पों में से संबंधित शब्ि/ अक्षर 
/संख्या को चुनिए | 
12 : 48 : : 104 : ? 
A. 415 
B. 420 
C. 480 
D. 416 
 
17. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
संबंधित अक्षरों को चुनिए| 
CD : PQ :: GH : ? 
A. RS 
B. TU 
C. UV 
D. WX 
 
18. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित अक्षरों को चुनिए| 
EF : JA : : NO : ? 
A. TI 
B. RK 
C. SJ 
D. HU 
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19. दिए गए विकल्पों में से संबंधित शब्ि को चुनिए 
| 
गोि : फुटबॉि : : बास्केट : ? 
A. पोिो 
B. किकेट 
C. िॉिीबॉि 
D. बास्केटबॉि 
 
20. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित अक्षरों को चुनिए| 
DEMONSTRATE : NOMEDSETART : : 
CORRUPT : ? 
A. ORCRUPT 
B. TPURROC 
C. ROCRTPU 
D. ROCRUPT 
 
21. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित शब्ि को चुनिए| 
सधचि तेंििुकर : किकेट : : रोजर फेडरर : ? 
A. िॉि टेनिस 
B. फुटबॉि 
C. बास्केट बॉि 
D. िॉिीबॉि 
 
22. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित शब्ि को चुनिए| 
फािर ऑफ़ िेशि : मिात्मा गााँिी : : भारत का िोि 
पुरुष : ? 
A. िोकमान्य नतिक 
B. राजीि गााँिी 
C. जिािर िाि िेिरु 
D. सरिार िल्िभ भाई पटेि 
 
23. दिए गए विकल्पों में से सबंंधित शब्ि/अक्षर/संख्या 
को चुनिए | 

GT : IV : : KX : ? 
A. FS 
B. MZ 
C. DQ 
D. BO 
 
24. दिए गए विकल्पों में से सबंंधित शब्ि/अक्षर/संख्या 
को चुनिए | 
विपरीत : एकसमाि : : िंबा : ? 
A. र्थकाऊ 
B. िीघाककार 
C. विसतृ 
D. िोटा 
 
25. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित अक्षरों को चुनिए| 
BCD : YXW : : FGH : ? 
A. UTS 
B. RQP 
C. STU 
D. TUS 
 
26. दिए गए विकल्पों में स ेसंबंधित शब्ि को चुनिए 
| 
फोटोग्राफर : कैमरा : : िेिक : ? 
A. किम 
B. गेंि 
C. आरी 
D. चाकू 
 
27. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित अक्षरों को चुनिए| 
AB : YX : : LM : ? 
A. NM 
B. OP 
C. IJ 
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D. GH 
 
28. दिए गए विकल्पों में से सबंंधित शब्ि/अक्षर/संख्या 
को चुनिए| 
DA : FE : : HI : ? 
A. KO 
B. JM 
C. JK 
D. KJ 
 
29. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित शब्ि को चुनिए| 
मुग़ि : इनतिास :: ििी : ? 
A. भुगोि 
B. भौनतकविज्ञाि 
C. मिोविज्ञाि 
D. जीिविज्ञाि 
 
30. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित अक्षरों को चुनिए| 
ADH : ILP : : GJN : ? 
A. OVR 
B. ORV 
C. PVR 
D. PWR 
 
31. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
संबंधित शब्ि को चुनिए| 
िुकसाििेि : घातक : अलभयोग िगािा : ? 
A. ढीठ 
B. बेशमक 
C. िूटिा 
D. अपरािी ठिरािा 
 
32. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित अक्षरों को चुनिए| 

NPR : GHI : : TVX : ? 
A. JKL 
B. KLM 
C. IJK 
D. IKL 
 
33. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित संख्या को चुनिए| 
96 : 32:: 48 : ? 
A. 14 
B. 12 
C. 16 
D. 18 
 
नििेश : दिए गए विकल्पों में स ेसम्बन्न्ित शब्ि/ 
अक्षरों/संख्या को चुनिए | ###DONE### 
34. विद्यािय : अध्यापक :: बैंक : ? 
A. पायिट 
B. बैंकर 
C. प्रिाि अध्यापक 
D. चपरासी 
 
35. उस शब्‍ि-युग्‍म का चयि करें न्जसमें िो शब्‍ि उसी 
प्रकार संबंधित िैं न्जस प्रकार निम्िलिखित शब्‍ि-युग्‍म 
में िो शब्‍ि संबंधित िैं। 
किुआ : सरीसपृ 
A. सांप : उभयचर 
B. शाकक  : स्‍तिपायी 
C. मकड़ी : सरीसपृ 
D. घोंघा : मोिस्‍क 
 
36. न्जस प्रकार 'हृिय' का संबंि 'रक्‍तसंचार' से िै उसी 
प्रकार 'फेफड़ों' का संबंि ककससे िै। 
A. उत्‍सजकि 
B. श्‍िसि 
C. ररब्‍स 
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D. ऑक्‍सीजि 
 
37. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित अक्षरों को चुनिए| 
FOM : CLJ :: ? : ? 
A. RQS : POQ 
B. RAX : OXU 
C. JKN : MNQ 
D. ACD: CEF 
 
38. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित अक्षरों को चुनिए| 
FMR : ELQ : : ? : ? 
A. PEN : QFO 
B. ZEN : XCL 
C. TGA : SFZ 
D. SMP : UOR 
 
39. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित अक्षर युग्म को चुनिए | 
MRQ : PUT : : ? : ? 
A. NOT : MNS 
B. FRY : IUB 
C. PEG : RGI 
D. SAP : QYN 
 
40. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित अक्षर युग्म को चुनिए | 
EFG : GHI : : ? : ? 
A. RFH : THJ 
B. NPS : OQT 
C. LAN : JYL 
D. TOP : QLM 
 
41. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित शब्ि को चुनिए| 

िी.िी.एस. िक्ष्मण: किकेट:: ध्यािचंि:? 
A. िॉकी 
B. फुटबॉि 
C. बास्केटबॉि 
D. िॉिीबॉि 
 
42. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित शब्ि को चुनिए| 
गौरैया: चिचिािा:: बबल्िी:? 
A. फुफकारिा 
B. म्याऊाँ  करिा 
C. कांि-कांि करिा 
D. घुर-घुरािट 
 
43. दिए गये विकल्पों में स े सम्बंधित 
शब्ि/अक्षर/संख्या को चुनिए | 
IJKL: PQRS : : EFGH : ? 
A. LONM 
B. LOPQ 
C. LMNO 
D. LMOR 
 
44. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित शब्ि को चुनिए| 
घोड़ा : दििदििािा : : िार्थी : ? 
A. क्िेक 
B. धचघंाड़िा 
C. म्याऊ 
D. घुरघुरािा 
 
45. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित अक्षरों को चुनिए| 
GH : 78 : : ? : 1819 
A. HG 
B. LM 
C. RS 
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D. IJ 
E. UO 
 
46. दिए गये विकल्पों में स े सम्बंधित 
शब्ि/अक्षर/संख्या को चुनिए | 
OPQ: MQO:: VWX:? 
A. TXW 
B. TXV 
C. UTS 
D. USR 
 

47. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित शब्ि को चुनिए| 
ताजमिि : आगरा : : पुरािा ककिा : ? 
A. दिल्िी 
B. िैिराबाि 
C. जयपुर 
D. जोिपुर 
 
48. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में स े
संबंधित अक्षरों को चुनिए| 
CAR : RAC : : TYRE : ? 
A. RUBBER

 
B. ERTY 
C. ERYT 
D. STEEL 

 
49. दिए गए विकल्पों में स ेसंबंधित शब्ि/ अक्षर /संख्या को चुनिए | 

धचककत्सक : रोगी : : िकुाििार : ? 
A. उत्पाि 
B. ग्रािक 

C. िुिरा वििेता 
D. िेि 

 
50. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से संबंधित अक्षरों को चुनिए| 

EF : GH : : IJ : ? 
A. MN 
B. LK 
C. KL 
D. GH
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###ANSWERS### 
 

1. Ans. C.  
As we find Pages inside a Book likewise, Car 
contains Tyre. 
Hence, the correct option is C 
2. Ans. B.  
pattern Follows here : 
553 – 2 = 551 
447 – 2 = 445 
Hence,option B is correct answer. 
3. Ans. A.  
As Lion stays in Den likewise, Horse stays 
in Stable. 
Hence, the correct option is A. 
4. Ans. C.  

 
T + 3 = W 
N + 3 = Q 
Likewise, B + 3 = E, V + 3 = Y → EY 
Hence, the correct option is C 
5. Ans. C.  
Convenient - एक व्यन्क्त की जरूरतों के सार्थ अच्िी 
तरि स ेअिुकूि, गनतविधियों और योजिाओं। 
Inconvenient - परेशािी, कदठिाइयों या परेशािी का 
कारण। 
स्पष्ट रूप से, ि ेिोिों एक िसूरे के antonyms िैं। 
इसी तरि, िमें Reveal के लिए antonym िोजिा 
िोगा। 
Reveal - िसूरों को अिगत करािा (पूिक अज्ञात या 
गुप्त जािकारी) । 
Conceal - िेििे की अिुमनत ििीं िै; निपािा। 
इसलिए, सिी विकल्प C िै। 
6. Ans. A.  

भेड़ के समूि को झंुड किा जाता िै उसी प्रकार अंगूर 
के समूि को गुच्‍िा किा जाता िै। 
इसलिए, विकल्प A सिी उत्‍तर िै। 
7. Ans. A.  

 
E × 2 = J, M × 2 = Z 
Likewise, K × 2 = V, L × 2 = X. 
Hence, option A is the correct response. 
8. Ans. B.  
The teacher looks after the students in 
School. Likewise, the Doctor looks after the 
patient in Hospital. 
Hence the correct option is B. 
9. Ans. B.  
अंग्रेजी में 26 अक्षर िोत ेिैं और यदि िम ‘A’, ‘B’, 
’C आदि से शुरू िोिे िािे प्रत्येक अक्षर को एक संख्या 
िेत ेिैं, तो यि इस प्रकार दििाई िेगा: 
A=1, B=2, C=3, D=4……. इसी तरि, Z=26 तक 
यिााँ, J + Y = 10 + 25 = 35 
इसी तरि, R + T = 18 + 20 = 38 
इसलिए, सिी विकल्प B िै। 
10. Ans. B.  
As we can observe in the first set: 
32 = 9 and 33 = 27 
Likewise, 82 = 64 and 83 = 512. 
Hence, option B is the correct answer. 
11. Ans. B.  

 
B + 1 = C 
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I + 3 = L 
G + 5 = L 
Therefore, D – 1 = C, D – 3 = A & Y – 5 = 
T → CAT 
Hence, the correct option is B. 
12. Ans. D.  
The arrangement will be, 

 
Hence, option D is the correct response. 
13. Ans. D.  
93 + 9 = 729 + 9 = 738 
In similar away 103 + 10 = 1000 + 10 = 
1010 
Hence, option D is the Correct answer. 
14. Ans. C.  

 
Here, 
K + 5 = P 
O – 5 = J 
T – 5 = O 
Likewise, 
F + 5 = K 
I – 5 = D 
R – 5 = M 
Hence, the correct option is C. 
15. Ans. B.  
There are 26 alphabets in English and if we 
assign numbers to each and every alphabet 
starting from ‘A’, ‘B’, ‘C etc., it will appear to 
be: 
A=1, B=2, C=3, D=4……. likewise, till Z=26 

 
Hence, option B is the correct response. 
16. Ans. D.  
As we can see that ‘48’ is 4th multiple of ‘12’ 
likewise, 
⇒ 104 × 4 = 416 
Hence, the correct option is D. 
17. Ans. B.  
There are 26 alphabets in English and if we 
assign numbers to each and every alphabet 
starting from ‘A’, ‘B’, ‘C etc., it will appear to 
be: 
A=1, B=2, C=3, D=4……. likewise, till Z=26 
So, 
(3)C + 13 = P 
(4)D + 13 = Q 
Likewise, 
(7)G + 13 = T 
(8)H + 13 = U 
Hence, the correct option is B. 
18. Ans. C.  
There are 26 alphabets in English and if we 
assign numbers to each and every alphabet 
starting from ‘A’, ‘B’, ‘C etc., it will appear to 
be: 
A=1, B=2, C=3, D=4……. likewise, till Z=26 
E + 5 = J 
F – 5 = A 
Likewise, 
N + 5 = S 
O – 5 = J 
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Hence, the correct option is C. 
19. Ans. D.  
In football, a goal is a physical structure or 
area where an attacking team must send the 
ball or puck in order to score points likewise 
in basketball, Points are scored by getting 
the ball through a hoop called 'the goal' or 
'the basket'. 
Hence, the correct option is D. 
20. Ans. C.  
Since in the word ‘CORRUPT’, there are 7 
alphabets and one ‘R’ comes in the center 
leaving 
the two pair of 3 alphabets aside. Now in the 
first pair which is ‘COR’, ‘R’ will interchange 
its 
position with ‘C’ and ‘O’ will remain intact in 
same position. First pair will become ‘ROC’. 
Likewise, in the second pair ‘UPT’ will 
become ‘TPU’ and final coded word will come 
out to be 
‘ROCRTPU’ 
Hence, the correct option is C. 
21. Ans. A.  
As Sachin Ramesh Tendulkar is a former 
Indian cricketer and a former captain. 
Similarly, Roger 
Federer is a Swiss professional tennis player. 
Hence, the correct option is A. 
22. Ans. D.  
मिात्मा गांिी राष्र वपता िैं। इसी तरि, सरिार 
िल्िभभाई पटेि को भारत के िौि पुरुष के रूप में 
जािा जाता िै। 
इसलिए, विकल्प D सिी प्रनतकिया िै। 
23. Ans. B.  
As, 

 
Similarly, 

 
Thus KX is related to MZ. 
Hence, option B is the correct answer. 
24. Ans. D.  
Opposite and Identical are antonyms to each 
other. Similarly, Short is antonym to Lengthy. 
Hence, option D is the correct answer. 
25. Ans. A.  
यदि िम िो पंन्क्तयों में दििाए गए अिुसार अक्षरों 
को व्यिन्स्र्थत करें, तो अक्षर इस प्रकार संबंधित िैं, 

 
अतः FGH का संबंि UTS से िै। 
इसलिए, विकल्प A सिी िै। 
26. Ans. A.  
A photographer takes a photo through 
camera similarly, Writer writes with the help 
of Pen. 
Hence, option A is the correct answer. 
27. Ans. A.  
If we consider opposite place value of 
alphabets, 
A = 1 
26 – 1 = 25 = Y 
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B = 2 
26 – 2 = 24 = X 
Similarly, 
L = 12 
26 – 12 = 14 = N 
M = 13 
26 – 13 = 13 = M 
Thus LM is related to NM. 
28. Ans. B.  
As, 

 
Similarly, 

 
Thus HI is related to JM. 
29. Ans. A.  
As 'Mughals' is a part of our History. 
Similarly, ‘Rivers’ come under ‘Geography. 
Hence, the correct option is A. 
30. Ans. B.  
There are 26 alphabets in English and if we 
assign numbers to each and every alphabet 
starting from ‘A’, ‘B’, ‘C etc., it will appear to 
be,  
A=1, B=2, C=3, D=4……. likewise, till Z=26 
And, if we observe the difference between 
the respective alphabet in the series given 
above: 

A + 8 = I 
D + 8 = L 
H + 8 = P 
Likewise, 
G + 8 = O 
J + 8 = R 
N + 8 = V 
Hence, the correct option is B. 
31. Ans. D.  
पेनिकलसयस का अर्थक िै, एक िानिकारक प्रभाि िोिा। 
िीर्थि का अर्थक िैं, मतृ्यु का कारण बििे के लिए 
पयाकप्त। 
इसी तरि, अलभयोग का अर्थक औपचाररक रूप से अपराि 
के सार्थ आरोप िगािा िै। 
अतः, विकल्प D सिी िैं। 
32. Ans. A.  
अंग्रेजी िणकमािा िम के अिुसार, 
Nका स्‍र्थाि 14, अत: 14/2 = 7, इसलिए G का 
स्‍र्थाि 7 
P का स्‍र्थाि 16, अत: 16/2 = 8, इसलिए H का 
स्‍र्थाि 8 
R का स्‍र्थाि 18, अत: 18/2 = 9, इसलिए I का 
स्‍र्थाि 9 
उसी प्रकार, 
T का स्‍र्थाि 20, अत: 20/2 = 10, इसलिए J का 
स्‍र्थाि 10 
V का स्‍र्थाि 22, अत: 22/2 = 11, इसलिए K का 
स्‍र्थाि 11 
X का स्‍र्थाि 24, अत: 24/2 = 12, इसलिए L का 
स्‍र्थाि 12 
33. Ans. C.  
As, 
96 ÷ 3 = 32, 
Similarly, 
48 ÷ 3 = 16 
Hence, option C is the correct response. 
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34. Ans. B.  
As school related to teacher, similar in same 
way bank related to bankers. 
Hence, B is correct. 
35. Ans. D.  
Just like tortoise belongs to the class Reptile. 
Similarly, snail belongs to the class Mollusk. 
Hence, option D is the correct answer. 
36. Ans. B.  
मािि हृिय पंप की तरि काम करता िै और िमारे 
शरीर के चारों ओर रक्त भेजता िै। जैसे हृिय का 
मुख्य कायक रक्त पररसंचरण िै, फेफड़े का मुख्य कायक 
श्‍िसि के िाम पर गैस विनिमय की प्रकिया िै। 
इसलिए, विकल्प B सिी उत्तर िै। 
37. Ans. B.  

 
F – 3 = C, O – 3 = L and M – 3 = J 
Likewise, 
R – 3 = O, A – 3 = X and X – 3 = U 
Hence, the correct option is B. 
38. Ans. C.  

 
F – 1 = E, M – 1 = L and R – 1 = Q 
Likewise, T – 1 = S, G – 1 = F and A – 1 = 
Z 
Hence, the correct option is C 
39. Ans. B.  

 
M + 3 = P 
R + 3 = U 

Q + 3 = T 
Likewise, F + 3 = I, R + 3 = U and Y + 3 
= B. 
Hence, the correct option is B. 
40. Ans. A.  

 
E + 2 = G, F + 2 = H and G + 2 = I 
Likewise, R + 2 = T, F + 2 = H and H + 2 
= J 
Hence, the correct option is A. 
41. Ans. A.  
जैसा कक ‘िी.िी.एस. िक्ष्‍मण’, ‘किकेट’ का खििाड़ी िै, 
समाि प्रकार से, ‘ध्‍यािचंि’, ‘िॉकी’ का खििाड़ी िै। 
अत: सिी विकल्‍प A िै। 
42. Ans. B.  
The sound produced by Sparrow is chirp. 
Similarly, the sound produced by the cat is 
mew. 
Hence, the correct option is B. 
43. Ans. C.  

 
I + 7 = P 
J + 7 = Q 
K + 7 = R 
L + 7 = S 
इसी तरि, E + 7 = L, F + 7 = M, G + 7 = N, 
H + 7 = O 
इसलिए, सिी विकल्प C िै। 
44. Ans. B.  
चंूकक ‘िेि’ घोड़े द्िारा पैिा की गई ध्िनि िै, उसी प्रकार 
िार्थी द्िारा पैिा की जािे िािी ध्िनि ‘रम्पेट’ िै। 
अतः विकल्प B सिी उत्तर िै। 
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45. Ans. C.  
अंग्रेजी में 26 अक्षर िैं और यदि िम ’A’, ‘B’, ’C 
आदि स े शुरू िोिे िाि े प्रत्येक िणकमािा के लिए 
संख्याएाँ िेत ेिैं, तो यि प्रतीत िोगा: 
A = 1, B = 2, C = 3, D = 4 ……। इसी तरि, Z 
= 26 तक 
और, 'G' की न्स्र्थनत '7' िै और 'H' '8' िै जो संख्या 
को '78' के समाि बिाता िै, '18' 'R' की न्स्र्थनत िै 
और '19' 'S' की न्स्र्थनत में िै। अंग्रेजी भाषा। इसलिए, 
जोड़ी ‘RS’ िै 
इसलिए, सिी विकल्प (C) िै। 
46. Ans. B.  
There are 26 alphabets in English and if we 
give assign to each and every alphabet 
starting from ‘A’, ‘B’, ‘C etc. , it will appear 
to be: 
A=1, B=2, C=3, D=4……. likewise, till Z=26 
O……. -2…….M 
P……...+1………Q 
Q……-2………O 
Likewise, 
V……. -2……. T  
W……+1………X 
X……-2………V 
Hence the correct answer is option B 
47. Ans. A.  

चंूकक ‘ताजमिि’ ‘आगरा’ में न्स्र्थत िै, इसी तरि से 
‘पुरािा ककिा’ ‘दिल्िी’ में न्स्र्थत िै। 
अंतः विकल्प A सिी उत्तर िै। 
48. Ans. C.  
The words are written in the reverse order, 
CAR - RAC 
Similarly, 
TYRE - ERYT 
Hence, the correct option is C. 
49. Ans. B.  
As 'DOCTOR' looks after 'PATIENT' likewise, 
'SHOPKEEPER' looks after 'CUSTOMER'. 
Hence, 'B' is the the correct option. 
50. Ans. C.  

 
E + 1 = F 
F + 1 = G 
G + 1 = H 
H + 1 = I 
I + 1 = J 
J + 1 = K 
K + 1 = L 
Hence, the correct option is C. 
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